ESERCIZI SUGLI ACCANTONAMENTI

1. L'impresa Beta, al termine dell'esercizio N, presenta i seguenti valori e la seguente
situazione patrimoniale

CONTO ECONOMICO STATO PATRIMONIALE
COSTI 180 | RICAVI 240 | |CASSA 50 | DEBITI 70
UTILE 60 CREDITI 100 | CAP.SOC. 90
MERCI 70 |UTILE 60
TOTALE 240 | TOTALE 240 | | TOTALE 220 | TOTALE 220

Mostrare, redigendo il Conto Economico e lo Stato Patrimoniale, come I'impresa Beta
possa trattenere ricchezza LORDA per fronteggiare IL TRATTAMENTO DI FINE
RAPPORTO DI LAVORO DIPENDENTE MATURATO PARI A 20 €.

Inoltre, si ipotizzi anche L'INTERO REINVESTIMENTO DELL’UTILE.

CONTO ECONOMICO

STATO PATRIMONIALE

CONTO ECONOMICO STATO PATRIMONIALE
COSTI 180 |[RICAVI 240 CASSA 50 | DEBITI 70
INDENNITA’ TFR 20 CREDITI 100 | FONDO TFR 20
MERCI 70
UTILE 40 CAP.SOC. 90
FONDO DIRIS. 40
Totale 240 | Totale 240 Totale 220 |Totale 220




2. L'impresa Sigma, al termine dell’esercizio N, presenta i seguenti valori e la seguente

situazione patrimoniale dopo

le scritture di

DETERMINAZIONE DELLE IMPOSTE SUL REDDITO:

assestamento ma PRIMA DELLA

CONTO ECONOMICO STATO PATRIMONIALE
COSTI [125 RICAVI 235 MERCI 100 |DEBITI 140
UTILE 110 IMMOBILIZZAZIONI [150 |CAP.SOC. 120
CASSA 120 |UTILE 110
TOTALE 235 TOTALE 235 TOTALE 370 |TOTALE 370

L'IMPRESA STIMA FUTURE MANUTENZIONI PROGRAMMATE DELLE IMMOBILIZZAZIONI PER 50 €.
MOSTRARE, REDIGENDO IL CONTO ECONOMICO E LO STATO PATRIMONIALE, COME L'IMPRESA SIGMA
POSSA TRATTENERE RICCHEZZA LORDA PER FRONTEGGIARE TALE FUTURO COSTO. INOLTRE, SI IPOTIZZI
CHE L’UTILE RESIDUO SIA DISTRIBUITO PER META, MENTRE PER L’ALTRA META SIA REINVESTITO.

CONTO ECONOMICO

STATO PATRIMONIALE

CONTO ECONOMICO STATO PATRIMONIALE
COSTI 125 |RICAVI |235| |MERCI 100 | DEBITI 140
Acc.Manut. |50 IMMOBILIZZAZIONI | 150 |F.do Man.Progr. 50
UTILE 60 CASSA 90| CAP.SOC. 120
FONDO DI RIS. 30
TOTALE 235 | TOTALE 235 | |[TOTALE 340 | TOTALE 340




